

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(<http://tr.qlw.com.cn>)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

精论

有偿可激发开放热情

@韩桂香:现在学校操场对外开放的积极性不是很高,出于安全考虑,大学都不敢轻易敞开大门,一旦发生什么事故很难负起责任。大学操场有偿开放比较现实,既能满足公民的精神文化需求,也利于大学的管理,具有可操作性。对外收费可以视为过渡阶段、循序渐进,总结经验,为将来大学校园操场敞开大门免费开放奠定基础。

政府不妨出台开放细则

@林毅:山东省在2013年就要求逐步将学校的体育设施对外开放。但具体怎样开放,该不该收费,没有相关的指导说明,从而出现了该不该收费的讨论。主管部门不妨制定出相关的实施细则,让学校收有依据,不收有说法。细则明确了,学校就不会有苦衷了。

可考虑错时开放

@甘泉:由于历史的原因一些大学建设较早,处在城市的繁华地段和中心位置,寸土寸金。在目前市民锻炼活动场所少甚至“一位难求”的情况下,避免资源闲置,大学操场不妨打时间差对外错位开放,比如洪家楼山大老校上午7:30之前以及下午5:30以后对所有市民开放。这样既避免了对学生上课产生干扰,也给学校管理提供方便。

向其它场所要空间

@庄秋燕:政府职能部门可以把眼光放长远,将思路打开,除了学校,看有没有更合适的地方多建设几处市民健身的去处。在寸土寸金的城市,很多地块都被开发成楼房和商业区,这本身就是对市民健身权利的剥夺。如果政府能够将用于经营开发的地块回归公益,建设全民健身的体育运动场所,岂不是更好?另外,一些单位的健身场所,还有一些政府建设的体育场馆都可以考虑向市民开放。学校,还是让她远离喧嚣的好。

亲,还没坐过邮轮吗?

日韩邮轮之旅舱位预售即日开启



逛街怕吵,景点太挤,什么选择能够不失惬意?当然是坐邮轮!今年5月29日,齐鲁晚报爱游团约您踏上青岛首航的天海邮轮,high遍日韩。

悦享一次完全放松的海上畅玩。

近年来,我国邮轮产业呈现出爆发性增长态势。据上海国际航运研究中心邮轮经济研究所副所长程爵海介绍,2013年,我国有超过140万人次乘坐邮轮出入境,邮轮市场份额上升速度惊人。“中国将成为全球邮轮旅游发展最快的新兴市场。”

为什么邮轮出行如此火爆?

1、轻松。不用转车转机搬行李,吹着海风唱着歌,就着涛声睡一觉,眼睛一闭一睁,全新的景色和国家就展现在你面前,船上的服务人员服务周到,让你瞬间感到地位尊崇。

2、来自世界各地的大厨,甚至还有米其林大厨为您精心制作5星级饭店标准的美食。粤菜沪菜,烹饪料理应有尽有,不用问价,也不用讲价,只管吃

到扶着墙出去都没问题。

3、性价比高。几千块钱包含了餐饮、娱乐、住宿和交通,而去趟日本再飞韩国,全价往返机票都不止这个价钱。

4、各种娱乐项目应有尽有,大型表演、水上娱乐、赌场、网球、棋牌室、冰吧、高尔夫、跳舞、美容、购物(还是非强迫的)。

5、对于旅游经验不丰富、外语水平不过关的同学,带着孩子出行的父母,这种“半自助”的形式绝对是一个美好的开始。完全不必担心在异国他乡hold不住陌生的行程。

6、签证容易很多,有些小国邮轮直接免签证,去发达国家的签证也容易很多。

去年国庆期间,本报推出中华泰山“齐鲁晚报号”豪华邮轮韩国行,吸引了众多市民体验邮轮游,今年我们将提供更加高大上

的邮轮行程,包含两条六天五晚的线路。

在中国所有营运邮轮之中,天海邮轮获得的专业评分位居第一。5月29日至6月3日,天海邮轮“新世纪号”将在青岛港邮轮母港首航,运营“青岛—长崎(日本)—福冈(日本)—青岛”线路,6月3日至8日,您还可以选择“青岛—济州岛(韩国)—釜山(韩国)—鹿儿岛(日本)—青岛”国际航线。报名时您只要准备好签证材料,其他一切都可以放心交给齐鲁晚报爱游团,感受走心之旅。

报名截止日期为4月30日,有出游计划的亲抓紧行动起来哟!

心动咨询热线:13853555610

13853555532

齐鲁晚报爱游团QQ群:429594238

青岛大学医学院操场虽然对外开放,但想要去健身,得交50元“卫生费”,不少市民不满,操场管理方称设门槛主要是保护场地设备。在济南,有些大学的操场,市民要去锻炼,也要交费。大学操场该不该对外收费,对此您怎么看?

开杠



市民的健身需求增强,可供健身的地儿却并不好找。(资料片)

周青先 摄

亲历

免费也能秩序井然



@张爱学:谁说健身的多了操场就乱?看图吧,济南大学西校区操场多年来一直实行免费对外开放,健身的人多,却很有序,场地也保持干净。

开放操场增加亲近感

@甘泉:笔者居住在洪家楼山大老校附近,校园操场上下午7:30之前以及下午5:30以后对所有市民开放。作为一个喜欢活动的老年人,感到在家门口能有这样一个好的锻炼去处具有幸福感。笔者正是潜移默化中增加了对学校的亲近感,觉得居住在校园附近似乎有一种归属感和优越感。

建议

细化管理让开放更有效

@钟倩:校方可以创建预警机制,公布学校的最大人流量、限制人员指数等,以维护正常而安全的秩序;在开放时间方面,可以制定详细的时间表,周一到周五,一早一晚对外开放,周六周日等节假日,适时开放等,避免和学生的活动形成冲突。总之,大学操场对外开放,与其收费,不如在管理上下功夫,细化实用人性化,最大化方便市民锻炼,这不仅是公共责任的担当,也是人文情怀的体现。

物价部门敲定收费标准

@庄秋燕:前来健身的市民向学校缴纳少量的维修费应在情理之中,但是,到底收多少钱是合理的?这需要物价部门认真调研,得出一个科学的数据,从而出台一个政府指导价。这样做,对学校和前来健身的市民都有好处。

打油诗

@闫新成
只因建筑林立,
田径却无场地。
健身运动去处,
大学操场适宜。
该交管理费用,
双方均有受益。
自觉爱护设备,
卫生全靠自己。

本期杠子头

【田华】

通过对来稿质量、数量统计,田华获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。